

身正为示范 大爱塑师魂

——武汉商学院高静教授申报材料

高静，女，1970年出生。武汉商学院教授，国家旅游局万名英才，武汉市政府津贴专家，武汉市优秀党务工作者，武汉市职业道德先进个人，武汉市十佳师德教师，武汉市优秀共产党员，武汉市三八红旗手，武汉市女教职工素质达标明星，武汉大学全国干部培训基地高级培训师，武汉大学继续教育学院讲座教授，全国女性文学协会理事，湖北地区大学语文协会理事，湖北省职业教育旅游管理类专业教学指导委员会委员，湖北省高等学校高级职称评定委员会委员。

一、乐于拼搏奉献，堪称党员模范

长期接受党的教育与培养，工作在教学科研和党建工作第一线，党性修养高，集体意识强，全面系统学习党的先进理论和大政方针，不断提升理论水平，立场坚定，始终与党中央保持高度一致。思想上严格要求自己，作风正派，洁身自好，充分发挥红色头雁的示范引领作用，关心同事，全心全意为学校、为全院师生服务，为学科专业和区域经济发展服务，有强烈的事业心和责任感，治学严谨，敢于拼搏，乐于奉献。

新冠疫情期间困守湖南，三次申请，毅然克服困难，在危急时刻返回武汉，下沉社区，坚守岗位，冲锋在前，获得社区高度评价。疫情爆发前期，武汉物资匮乏，她带头捐款，牵手老家湖南所在村募捐近19万元物资，支援武汉归元社区，引起强烈社会反响。

二、勇立改革潮头，推行通识教育

开湖北省应用型高校通识教育先河，在武汉商学院首倡独立设立通识教育学院，以“博物修身，独具匠心”为核心理念，深化应用型高校本科通识教育改革，探索形成应用型高校“1234”通识教育模式，辐射遍及全国十多所同类高校。

主持成立由理、工、管、文不同专业教师组成的通识课

程建设中心，建立六大模块通识教育课程体系；立足新商科学生培养，在全国高校首次开设《中国商道》课程，成为受学生欢迎的“爆款”课程；开办“武商院通识大讲堂”，定期邀请国内外知名学者、工匠讲学论道；《中国教育报》以《开凿知行致远的通途》《解锁既专又通的通识教育》为题报道。教育部学校规划发展中心官方微博教育之弦将《武汉商学院：首设应用型高校通识教育学院》以“他山之石”宣传推介。

让通识文化成为校园文化建设的亮点。发起成立并指导的武商院“湖之韵朗诵艺术团”十年来演出百余场次，带领教师团队打造通识文化节，成为校园文化的新品牌。主持学校女教职工读书会、通识悦读分享会，建立学校职工书屋“养心斋”，定期开展“悦读”分享活动。

作为发起单位，牵头成立应用型大学通识教育国际联盟，受到新华网、人民网、学习强国等 48 家媒体推介。举办四届“通识教育与当代发展”国际学术会议，主持成立学校通识教育研究中心、文旅产业发展中心，形成了学校鲜明的通识教育办学特色。

三、着力应用研究，提升社会服务

发挥学科优势，紧密对接地方社会经济发展具体需求开展靶向性科学研究，带领团队将通识理念与学科专业融合，师生积极投身社会服务和社会活动，为区域经济发展贡献智力。她主持“东湖文化挖掘与推广”课题，完成 23 万字专著《文话东湖》，助推东湖游客剧增，获评武汉市第十六届优秀社科成果奖。主持“东湖生态旅游风景区第三方质量检测”项目，发挥学科、专业优势，连续六年带领师生 10000 余人次每周定期深入景区，完成 30 万字的调研报告，为东湖风景区旅游工作内涵发展、互鉴提升提供高效案例。撰写《东湖风景区申报国家生态旅游示范区可行性调研报告》，助力东湖风景区获评“国家生态旅游示范区”。主持湖北省社会科学基金项目“乡村旅游与社会主义新农村建设的对接与互动研究”，湖北省重大调研课题基金项目“加快推进湖北美丽乡村建设研究”“湖北省旅游业发展对策研究”，

跨学科学术研究成果突出，社会影响卓著。

四、坚守教改一线，创新教学模式

坚守教学一线 26 年，春风化雨立于三尺讲台。讲授《大学语文》《文学欣赏》《认识武汉》《中国商道》等主干课程，始终立足创新，以变应变，以新应新。通识课堂打破专业界限，提供跨学科、专业的共同学习机会，帮助学生构建崭新的、具有创造性的学科联系。

她开创实践课堂，以其主持的东湖横向研究项目为载体，定期带领学生深入景区进行文化传播、志愿服务及质量检测，提升学生社会责任感。开设“国学经典原著”学习兴趣培养试点班，将专题讲座、分享交流、户外实地体验式教学融合一体，培育学生的通识素养，提升文化内涵，带领学生完成并出版 20 万字的专著《中华传统节日溯源》。

五、担当学者责任，获得多方肯定

十年来，她多次应邀赴全国各地开展学术交流，社会影响显著，彰显学者责任担当。担任全国干部教育培训武汉大学基地高级培训师，为全国各地党政机关、企事业单位开展通识专题讲座 300 余场，受众 6 万余人。其所授《企事业单位团队建设与执行力提升》《机关公文写作》《四大名著的人文情怀》《国学智慧与干部素养》《干部高效沟通与口语表达》等专题获得学员广泛好评，成为最受欢迎课程，为提升各级干部的通识素养作出了突出贡献。

代表学校参与省人社厅“院士专家企业行”活动，深入企业调研把脉，寻求可行性帮扶方案，精准施策，精准化解企业困惑，获得对口单位“武汉市斯坦雷电气有限公司”高度评价。